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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ 
В умовах сучасної економічної науки однією з

найважливіших складових економічної безпеки 
України є її фінансова безпека, яка, в свою чергу, є
основою національної безпеки держави. Саме 
національна безпека держави, як запорука 
стабільності, незалежності країни та умов 
ефективності життєдіяльності суспільства 
характеризується, перш за все, станом захищеності 
економіки від загроз з фінансового боку.

Питання фінансової безпеки вже давно привертає 
увагу багатьох вчених. Аналізуючи праці українських 
та закордонних дослідників, можна дійти висновку,
що досі немає чіткого розмежування понять 
«фінансова безпека» і «система фінансової безпеки», 
існують інші суттєві розбіжності понятійного апарату 
фінансової безпеки на макро- та мікрорівні. Це 
заважає виробленню єдиної думки про фінансову 
безпеку як економічну категорію. Слід відзначити 
роботи та публікації вітчизняних та зарубіжних 
науковців – економістів, присвячені сутності дефініції 
фінансова безпека. Серед них: О.І. Барановський [1], 
К.С. Горячева [2], М.М. Єрмошенко [3], А.Г.
Загородній [4], О. Савицька [5] та інші.

Вітчизняний науковець І.О. Барановський 
вважає, що фінансова безпека – «це важлива складова 
частина економічної безпеки держави, що базується 
на незалежності, ефективності і
конкурентоспроможності фінансово-кредитної сфери 
України, яка відображається через систему критеріїв і
показників її стану, що характеризують 
збалансованість фінансів, достатню ліквідність 
активів і наявність необхідних грошових і
золотовалютних резервів, ступінь захищеності 
фінансових інтересів на усіх рівнях фінансових 
відносин, стан фінансових потоків в економіці, що 
характеризується збалансованістю і наявністю 
апробованих механізмів регулювання і
саморегулювання» [1, с. 24]. 

Економіст К.С. Горячева на макрорівні визначає 
фінансову безпеку як: «фінансовий стан, який 
характеризується, по-перше, збалансованістю і якістю 
сукупності фінансових інструментів, технологій і
послуг, котрі використовуються підприємством, по-
друге, стійкістю до внутрішніх і зовнішніх загроз, по-
третє, здатністю фінансовою системою підприємства 
забезпечувати реалізацію власних фінансових 
інтересів, місії і завдань достатніми обсягами своїх 
ресурсів, по-четверте, забезпечувати ефективний і
сталий розвиток цієї фінансової системи» [2, с. 66]. 

На думку М.М. Єрмошенко, фінансова безпека 
— «це такий стан фінансово-кредитної сфери, який 
характеризується збалансованістю і якістю системної 
сукупності фінансових інтересів, достатністю обсягів 
фінансових ресурсів для всіх суб’єктів 
господарювання і населення в цілому, що забезпечує 
ефективне функціонування національної економічної 
системи і соціальний розвиток» [3]. 

Так, А. Г. Загородній у своєму фінансово-
економічному словнику розглядає фінансову безпеку 
лише на макрорівні. За словами автора фінансова 
безпека – це «захищеність фінансових інтересів 
суб’єктів господарювання на всіх рівнях фінансових 
відносин, забезпеченість домашніх господарств,
підприємств, організацій та установ, регіонів, галузей 
і секторів економіки, держави загалом фінансовими 
ресурсами, достатніми для задоволення їхніх потреб і
виконання фінансових зобов’язань. Фінансова безпека 
є складовою економічної безпеки держави» [4, с. 516]. 
Автор звертає саме увагу на надійну і забезпечену 
всіма необхідними засобами державу, захищеність 
національно-державних інтересів у сфері економіки 
від внутрішніх та зовнішніх збитків.

Найбільш вдале трактування поняття фінансова 
безпека дає О. Савицька, адже автор ототожнює 
поняття, як «складну багаторівневу системою, яку 
утворюють ряд підсистем, кожна з яких має власну 
структуру і характер розвитку» [5, с. 14]. О. Савицька 
вдало підкреслює, що система фінансової безпека 
держави включає бюджетну, валютну, грошово-
кредитну, боргову безпеки, безпеку страхового ринку 
та безпеку фондового ринку.

Отже, можемо стверджувати, що автори не 
повною мірою розкривають суть даної дефініції. Так,
на наш погляд дане поняття можна ототожнювати, як 
найважливішу складову економічної безпеки країни в
умовах ринкової економіки, яка включає:

− стан фінансів і фінансових інститутів, при 
якому забезпечується гарантований захист 
національних економічних інтересів;

− гармонійний і соціально спрямований 
розвиток національної економіки, фінансової 
системи і всієї сукупності фінансових відносин і
процесів у державі;

− підтримка соціально - політичної стабільності 
суспільства;

− готовність і здатність фінансових інститутів 
створювати механізми реалізації та захисту інтересів 
розвитку національних фінансів.
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